



探寻合作商机 谋求共赢发展

2023安溪国际投资贸易洽谈会举办,12个国家的73位国际商务官员走进安溪,品味观音铁韵,感受世遗魅力

海都记者 董加固
通讯员 黄如莹

11月8日,来自12个国家的73位国际商务官员与泉州市安溪县委领导、县直有关部门负责人、安溪外贸企业家代表等相聚一堂,举办2023安溪国际投资贸易洽谈会,共叙友谊、共商合作、共话发展。



安溪企业家向国际友人介绍公司产品 (黄东华/摄)

搭建平台资源共享 优势互补协同发展

记者了解到,此次洽谈会既是打开一扇安溪连接世界的“窗口”,也是敞开一扇迎接世界友人的“大门”。安溪县人民政府县长刘永强介绍,8日共有27家来自茶业、藤铁工艺、电源电池等不同领域的安溪优秀企业来进行交流洽谈,“希望大家能够达成一批合作成果,建立良好经贸联系,也期待此次洽谈会能够成为推动国际资源共享、优

势互补、协同发展的良好平台,为进一步构建人类命运共同体作出积极贡献”。“我们国际商务官员来到安溪,可谓选对了城市,找对了企业。短短的时间里,亲身体验了中国式现代化的伟大进程。”商务部国际商务官员研修学院教研处处长王莉丽表示,此次安溪之旅为各国官员与安溪建立更进一步的交流合作搭建了平台,打下了基础,

相信接下来的安溪考察活动一定能给官员们带来更大的惊喜和收获。牙买加海关处长克里斯多佛·布朗表示,通过此次研讨交流、知识分享以及学习考察,未来他们能够做出更加明智的决定,进而实现合作共赢。“我作为印度洋上一个虽小但充满活力的国家——科摩罗的代表,自豪地站在这里,见证着中国与非洲

之间合作的力量和持久的友谊。”科摩罗数字发展局长伊斯梅尔·阿里·侯萨姆表示,这次洽谈会给他留下十分深刻的印象,“我们亲身见证了创新与创业在经济发展中所具有的变革力量,同时,我们也将有幸与富有远见的企业家会面,参观创新性工厂,并见证政府提供的坚定支持,这真是一次令人大开眼界的经历”。

面对面接触 挖掘更多市场

与会企业进行合作洽谈,双方在这一沟通、交流、合作的平台上进一步加深彼此了解,为今后深化经贸往来、交流合作打下了良好的基础。福建省安溪雅斯达电器有限公司副总经理陈少杰介绍,他们公司本来就有做非洲市场,这次带来的LED等一些产品比较契合非洲市场,“目前在尼日利亚、牙买加等非洲国家一年大概有几千万的订单。这些活动让我面对面接触到了很多国外的企业

和官员,也互换联系方式,之后会尝试、多多挖掘非洲市场”。“我们尼日利亚有面料,有丝绸,可以跟安溪的企业有很好的对接和合作,尼日利亚也欢迎安溪的官员和企业来考察,和我们有更深的交流合作。”尼日利亚政党咨询委员会财务主管奥比迪克·奥卡罗表示。“这次我们邀请到很多官员和企业,在茶业、食品、藤铁家居、数字经济、

机械等方面都展开了详细、深度、具体的洽谈,我们也希望借助这个平台宣传安溪,双方携手搭建沟通、交流、合作的平台,共享机遇、共享成功。”安溪县人民政府副县长谢建新介绍道,本次洽谈会还设置了产品展示区域,来自茶业、藤铁、食品、电池电源、LED照明等行业的23家安溪优秀企业携各自的代表作品和热销产品到活动现场驻点展示,吸引了不少国际友人的目光,有

的已与安溪企业达成了初步合作意向。据悉,11月8日—9日,国际商务官员还深入八马茶业、数字福建(安溪)产业园、旺旺集团泉州总厂、聚丰工艺品有限公司等地,对安溪特色茶文化、数字经济产业等进行参观考察,进一步看见安溪、走进安溪、了解安溪,在这片开放包容、生机勃勃的热土上,品味观音铁韵,感受世遗魅力,探寻合作商机、谋求共赢发展。

“双11”跨境电商出海跑出“加速度”

海都讯(记者 杨江参 通讯员 王晓芸 黄忠族)记者从泉州海关获悉,随着“双11”预售活动的开启,跨境电商出口迎来一波高峰。11月8日,在泉州综合保税区跨境电商监管中心,一派热火朝天的工作景象。自动分拣设备开足马力高速运转,伴随着流水线上高速顶扫装置的扫码“嘀嘀”声,一件件待查验的包裹经过泉州海关“智能审图”查验无异后,通过自动传送带送往货车驶出保税区,等待装机起飞。

比激增近10倍。我们将把握此次大促机遇,预计今年“双11”出口跨境电商包裹20多万件!”泉州全界通进出口有限公司经理伍兴鹏信心满满地说道。针对“双11”出口跨境电商的高峰,泉州海关深入调研“双11”跨境电商“峰值”业务需求,收集促销期间企业通关的难点堵点等问题,实时跟进解决,统筹安排现场人力,并提供“随到、随验、随放”服务,确保电商出货“不延迟”。同时,以“智慧海关”为切入点,不断优化完善区内跨境电商9610模式监管设施,并将监管流程嵌入物流企业作业流程,提升通关速度近20%。

“进入‘双11’备货期,得益于海关全力支持的通关保障,我们在泉州综保区出口的跨境电商包裹已超过6万多个,同

实景模拟、VR体验 全方位学习消防

泉州消防启动119消防宣传月活动

海都讯(记者 黄晓蓉)11月9日上午,泉州市消防救援支队在鲤城区刺桐时代村举办2023年119消防宣传月启动仪式暨“刺桐时代消防宣传市集”活动。

海都记者看到,现场设置了全生命周期消防宣教区,通过实景模拟、知识展板、互动体验等形式,向广大群众展示“全生命周期”消防安全宣传教育培训、“文明实践+消防”等社会化工作的突出亮点和成效。

同时,现场还设置了“小小消防员”绘画作品展、消防安全常识“通关巷”、消防宣传作品展、VR体验馆、美术摄影展等多个参观体验区,让群众全方位、多角度、零距离了解消防、学习消防、参与消防。宣传月期间,泉州市将在全市开展多项集宣传、培训、体验于一体的“线上+线下”系列活动,将消防安全知识传播到千家万户,营造消防安全人人有责的良好氛围。

“特殊”的羊肉 特别的滋补 宁夏盐池滩羊肉在石狮举办品鉴推广会

海都讯(记者 董加固)11月8日,是中国人传统的节气——立冬。8日晚,有一批“特殊”的羊肉,跨越2200公里,从大西北宁夏辗转来到大东南泉州石狮,供人品鉴、滋补。这是咋回事?原来,在福建石狮、宁夏盐池两地的推动下,一场充满节日氛围的热闹场面在石狮上演——“闽宁相约

山海情深”盐池县滩羊产品品鉴推广会。石狮、盐池,一个是海上丝绸之路的起点城市,一个则地处丝绸之路经济带,相距2200多公里的两座城,因为“闽宁协作”而结缘。据介绍,宁夏盐池县广袤的草原上,生长着百余种中草药,得益于当地独特的自然资源和气候条件,形成了“饮沟

泉、食百草”的独特绵羊品种——盐池滩羊。品鉴会上的滩羊肉就是来自两千公里以外贺兰山下的盐池瑰宝。当晚,近60家石狮企业到场,展开对接交流,助力“宁货入闽”。此外,在现场,两地企业还举行签约,签约额达3000万元。双方共同携手,开启战略合作新篇章。

强化安全风险辨识,整治排查安全隐患 泉州电信开展安全专题活动

为进一步加强有限空间作业安全生产工作,有效预防生产安全事故,日前,泉州电信组织全市管线项目开展作业安全专题活动,强化安全风险辨识,整治排查安全隐患。

泉州电信通过开展“有限空间作业安全风险辨识我知道”活动,组织员工学习有限空间作业安全知识及操作规程,发挥员工积极性和主动性,从自身日常巡检工作、维护工作中查找身边存在的安

全风险隐患,自觉做到有限空间作业安全风险隐患我知道,全市共排查隐患166个,完成整治166个。加强有限空间作业安全管理,严格执行有限空间作业审批制度,做到“先通风、再检测、后作业”,严禁未通风、检测就进行作业;各地管线项目组全部配备个人防护窒息等防护装备,施工区域设置安全警示标志,严禁无防护监护措施作业;对作业人员进行安全培训,严禁

教育培训不合格者上岗作业;完善应急措施,配备应急装备,严禁盲目施救。同时,泉州电信还开展有限空间作业安全宣教培训和警示教育,对现场警示、人孔通风、设备检测、个人防护、专人监护、应急救援等内容进行现场实操演练,全市共开展活动12场次,约150名维护人员参与培训,大大增强维护人员安全防范意识和应急能力;利用宣传栏、电子屏、宣传册等各种形式,大力宣传有限空间作业安全规程、安全知识和警示案例,确保员工时刻保持安全生产意识。